

保安技能比武现场精彩纷呈

# 一个奋力反扭,一个长器械制服 三两下擒住“闹事”家长

本报记者 朱燕 通讯员 林怡/文 边忠强/摄



昨天上午,一位虎背熊腰的男子站在开发区某小学门口,非要闯进校园,还张口辱骂保安。

先别害怕,这只是和达安保在城建文化馆广场上举办的技能大比武活动中的一幕场景,也是由保安展示的特色项目:校园应急处置。

虽然太阳有些大,但城建文化馆广场上的热情却十分高涨。身着特勤服的四个方阵正听指挥进行队列操练,自定项目更是各有千秋。

四个大队有展示应急棍的,弓步马步步步姿势到位,拔棍甩棍棍孔武有力,令人着实闻风丧胆;有展示擒敌拳、盾牌术的,保安员个个拳如流星、招招制敌,又手持盾牌,按技术要领,出色地完成多个队形的不同技术动作;也有展示消防技能的,他们像武警战士一样,熟练地连接消防水带,并用水带现场表演灭火,整个过程十分扣

人心弦。

而校园应急处置,则是这次活动的重头戏。只见这位家长硬闯校园被保安员拦下后,男子破口大骂,用力推搡,气急还向保安泼水,甚至拿出斧头来砍。眼看一场“暴力”即将发生时,现场的校园保安毫不含糊,一个奋力反扭,一个用长器械制服,顺利擒住该男子。斗智斗勇的“台词”和“打斗”场面,令裁判和观众纷纷拍手称好。有现场观众称赞道:“戏很足,但是看起来跟真打一样。保安和群演都非常棒,把孩子交给这样的学校肯定很放心。”

本次保安技能大比武是和达安保公司一年一度的特色活动。旨在打造一支特色人防队伍,维护企业、学校周边和内部良好秩序,提高保安从业人员的整体素质,全面推进保安职业化、正规化进程,充分发挥保安队伍在维护社会治安稳定方面重要辅助作用,不断开创开发区保安工作新局面。

## 树上挂的“黄灯笼” 千万别动

这是综合型诱捕器  
用于杭州地区检疫性实蝇监测

最近有不少市民发现,在下沙的果蔬集散地、果园和蔬菜基地旁的树上,都挂着非常醒目的黄色“小灯笼”。大家如果看到这个东西,可不要乱动哦。

这个“小灯笼”是综合型诱捕器,是杭州检验检疫局工作人员挂上去的,用于杭州地区检疫性实蝇监测。

根据国家质检总局和浙江检验检疫局的统一部署,杭州检验检疫局结合辖区实际、周密安排,于近期全面启动2017年度国门生物安全监测工作。

杭州检验检疫局开发区办人员介绍,今年的检疫性实蝇监测,主要以旅游风景区、果蔬集散地、出口果园和蔬菜基地、进口废物集散地以及口岸开放区为重点监测区域,监测点达到81个,其中,在杭州经济技术开发区11号大街上,开发区口岸国际物流监管区共设立5个监测点区,8个监测点。

记者了解到,按照工作计划,此次投放“小灯笼”,重点监测地中海实蝇、桔小实蝇和瓜实蝇共三种检疫性有害生物。其中,桔小实蝇和瓜实蝇今年在我国部分地区有所分布并造成一定的经济损失,后者虽然目前在我国尚无分布记录,但近年来在各个口岸屡有截获,危害性巨大。

国门生物安全监测工作是一项重要的植物检疫基础性工作,是构建国门生物安全防控体系的重要环节。多年来,杭州检验检疫局一直将该项工作列为动植物检重点工作,通过采取一系列动态监测措施,及时掌握外来检疫性有害生物以及本地区重要有害生物的发生、发展状况,为及时预警并制定防控策略提供第一手信息,有效维护了杭州地区的农林生态安全,为推进城市生态文明建设贡献了应有的力量,同时也为构筑杭州2022年亚运会生物安全防线打下坚实基础。

本报记者 陈素萍 通讯员 邱济选

## 非洲小伙来社区“偷师”,跟着阿姨学包粽子

在端午节来临之际,朗琴社区开展“粽情端午,欢聚一堂”的活动。

一大早,社区居民阿姨早早地带着准备好的米、粽叶、肉、蜜枣、红豆来到社区活动室。几位阿姨们都有一双巧手,粽子包得又快又好。

这样的活动,还吸引南非小伙勒罗伊。他到中国才一年,在下沙一所大学读研究生。以前,他接触中国文化和习俗的机会并不多。所以,参与这次活动显得特别兴奋。现场,阿姨们一个一个步骤,耐心地讲解如何包粽子,而社工则在一旁为他翻译。

在大家耐心的教导下,他从拿着粽叶不知所措,渐渐地摸到了门道。一会儿工夫,5、6只粽子就包好了。他笑着说:“包粽子的过程很好玩,我愿意下次和自己的室友一起也尝试地来做做。”阿姨们看到外国小伙子对



勒罗伊(右一)和大家一齐包粽子

中国传统文化如此热爱,还讲了很多关于端午的故事给他听。活动现场有说有笑,大家相互交流、分享快乐,其乐融融。

包完粽子,大家把成果分到参加活动的每一位居民手里,同时,社区工作人员还将粽子打包好,分给了辖区的高龄老人、保安、保洁等等,一齐分享过节的快乐。

本报记者 林雨晨 通讯员 张媛



杭州检验检疫局开发区办工作人员正在进行实蝇监测